



С ДНЕМ ГОРОДА, НИКОЛАЕВЦЫ!

Вечерний НИКОЛАЕВ

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

www.vn.mk.ua



НИКОЛАЕВУ - 230!

№ 70 (4274)

Четверг, 12 сентября 2019 г.

Мельник Верески А.Трошенко Коробков Ю.Полномоченный

ГОРОДСКОЕ

В течение I полугодия иностранные инвесторы 6 стран мира вложили в предприятия области 23 млн. долларов прямых инвестиций (акционерного капитала). Как рассказали в ГУ статистики в Николаевской области, на 1 июля резиденты 46 стран внесли 246,2 млн. долл. прямых инвестиций, что на 11,6% больше объемов на начало года. Основными странами-инвесторами являются Кипр, Нидерланды, Сингапур и Бельгия.

Конкурсная комиссия выбрала экс-нардепа от «Народного фронта» Тараса Кремня кандидатом на должность Уполномоченного по защите государственного языка. Об этом в Facebook написала Уполномоченная ВР по правам человека Людмила Денисова. В конкурсе принимали участие 11 претендентов.

На конец августа 2019 года почти 235 тыс. потребителей газа в Николаевской области имеют задолженность, а это почти 67% от общего их количества. Как сообщает пресс-служба ПАО «Николаевгаз», задолженность за газ населением составляет около 365,5 млн грн.

КП «Николаевский международный аэропорт» получило сертификат на право обслуживания грузов и почты. Директор аэропорта Федор Барна у себя на странице в Facebook информирует также о том, что на 3 года были продлены и действующие сертификаты на обслуживание на перроне и стоянке, наземное администрирование и обслуживание пассажиров и багажа.

9 сентября на аппаратном совещании в горсовете представитель общественного совета при Государственной регуляторной службе Валерий Ветров сообщил о том, что недавний массовый мотобылка в реке Южный Буг произошел из-за слива канализационных стоков. Об этом сообщает сайт «Преступности.НЕТ».

Николаев вошел в ТОП-5 городов с самой дешевой «хлебной корзиной» (68 грн.). Самая дорогая - в Киеве, она стоила на конец июля 109 грн, а самая дешевая - в Луганской области (67 грн.). Об этом сообщил глава Украинской Ассоциации поставщиков торговых сетей Алексей Дорошенко.

Администрация Центрального района в Facebook напоминает: жертвы домашнего и гендерного насилия могут обратиться за помощью специалистов по адресу: ул. Потемкинская, 35-а, каб. 3 и по телефонам: (095) 8071841; (066) 45623614 с понедельника по пятницу с 8:30 до 17:00. С сентября прошлого года у нас бесплатно функционируют мобильные бригады социально-психологической помощи.

В пятницу, 6 сентября, в кинотеатре «Родина» состоялась премьера киноленты «Иловайск 2014. Батальон «Донбасс». На премьеру пришли десятки николаевцев, в их числе городской голова Александр Сенкевич. Фильм презентовали режиссер Иван Тимченко, кастинг-директор Оксана Маснок, исполнительница главной женской роли Анастасия Реинард, ветераны батальона «Донбасс» Игорь Гевко и Игорь Чакивский.

3 сентября в Центральной городской библиотеке им. М.Кропивницкого открылась фотовыставка Юрия Кошкового «Николаев. Лица». Ее экспозицию составляют 36 фотографий, большинство из которых сделаны в последние три года. Снимки выполнены во время разнообразных городских мероприятий.

В пятницу, 13 сентября, глава облсовета Виктория Москаленко приглашает горожан на спектакль, который пройдет на сцене сессионного зала облсовета. Об этом сообщил в Facebook режиссер Виктор Смирнов. «НЕЗАВИСИМАЯ ТЕАТРАЛЬНАЯ ПЛАТФОРМА» представит свой премьерный спектакль-фантазию по рассказам А. Чехова «Египетский помещик» (реж. В. Клейменов, г. Днепр). Начало в 17.00, вход бесплатный.

В галерее искусств ЧНУ им. Петра Могилы открылась выставка «Борьба и муки. Польские граждане во время Второй Мировой войны». Она подготовлена Гданьским музеем Второй Мировой войны в сотрудничестве с Институтом Польским в Киеве и представлена в нашем городе благодаря усилиям Генконсульства Республики Польша в Одессе.

Администрация зоопарка обращается к спортивным организациям города с просьбой передать старые футбольные, волейбольные, баскетбольные мячи для игр животных. Они могут быть подержанными, но целыми, сказано в обращении зоопарка, опубликованном в Facebook. Мячи можно принести в отдел эколого-просветительской работы и связей с общественностью.

Техквондистка из Николаева Мария Лабузова стала бронзовой призеркой чемпионата Европы УТ среди молодежи до 21 года, который проходил в городе Хельсингборг (Швеция) с 5 по 8 сентября. Об этом сообщил президент областной федерации тхэквондо Григорий Хозяинов.

13, 14 сентября – переменная облачность, без существенных осадков. Ветер переменных направлений, 5-10, 7-12 м/с. Температура ночью +11...+16°С, днем 13 сентября +25...+30°С, 14 сентября +23...+28°С.
15, 16 сентября – без существенных осадков. Температура ночью +8...+13°С, днем +18...+23°С.
13 сентября в Николаеве минимальная температура +7,2°С была зафиксирована в 1945 г., максимальная +32,5°С – в 2011 г. Температура воды в р. Южный Буг и море в районе Очакова +21°С. Радиационный фон 14 мкРч.
Луна растущая: между 1-й чт. и полнолунием.



3 ДНЕМ МІСТА!

День народження Миколаєва – свято кожного з нас. Адже місто – це люди. Ми заповнюємо його день своїми справами, своїми планами, своїм серцем. Обличчя міста – наш колективний портрет. Від нас залежить, яким він буде завтра. Якщо ви придивитесь, то побачите, як Миколаїв змінюється. Можливо, не так швидко, як би нам всім хотілося. Втім сьогодні ми маємо бюджет розвитку міста – 612 мільйонів гривень. Ми робимо термосанакції шкіл і капітальні ремонти дитячих садочків, відкриваємо відремонтовані відділення у лікарнях і нові амбулаторії у віддалених районах, оновлюємо мережі водоканалу і будемо внутрішньоквартальні прозоди, прокладаємо троллейбусні лінії і створюємо цифрове місто, запускаємо нові автобуси і реконструюємо зелені зони. Ми – це ми разом зі всіма вами, миколаївцями.

Я сьогодні хочу привітати кожного з вас з днем міста! Запросити за наше свято і побажати вам не втрачати оптимізму і надії на наш завтрашній день. У Миколаєва – щаслива доля. Я в це вірю. Вітаю вас, земляки!

Миколаївський міський голова
Олександр Сенкевич.

НИБУЛОН NIBULON

20 ВЕРЕСНЯ ПОЧАТОК О 10:30

ЗАПРОШУЄМО ВСІХ ОХОЧИХ!

ВУЛ. КАБОТАЖНИЙ СПУСК, ДЛ. М. НИКОЛАЄВ

**МІЖНАРОДНА ВИСТАВКА
«СУДНОБУДУВАННЯ ТА ВОДНИЙ ТРАНСПОРТ 2019»
УРОЧИСТЕ ВВЕДЕННЯ В ЕКСПЛУАТАЦІЮ
140-МЕТРОВОГО СУДНА NIBULON M AX
ГРАНДІОЗНЕ ВОДНЕ ШОУ**

СУДОХІДСТВО
SHIPPING

TRAWACH

МАШИНОБУДУВАННЯ ТА ВОДНИЙ ТРАНСПОРТ

Офіційно

ПРО ОБМЕЖЕННЯ РУХУ ТРАНСПОРТА

На день народження міста на миколаївців та наших гостей чекає багато яскравих подій та заходів. У зв'язку з цим по деяким вулицям обмежать рух транспортних засобів. Про це йде мова в рішенні виконавчого комітету Миколаївської міської ради від 22.08.2019 № 884.

Згідно з документом з нагоди відзначення 230-ї річниці заснування міста Миколаєва буде:
- визначено пішоходною зоною з 08:00 13.09.2019 до 23:00 16.09.2019 вул. Адміральську на ділянці руху транспортних засобів від вул. Пляна до вул. Московської;
- обмежено рух транспортних засобів по вул. Адміральській від вул. Пляна до вул. Московської в обох напрямках з 08:00 13.09.2019 до 23:00 16.09.2019;
- визначено з 08:00 13.09.2019 до 23:00 16.09.2019 пішоходною зоною Інгульський спуск на ділянці руху транспортних засобів від вул. Набережної до вул. Адміральської;
- обмежено рух транспортних засобів на Інгульському спуску на ділянці руху транспортних засобів від вул. Набережної до вул. Адміральської з 08:00 13.09.2019 до 23:00 16.09.2019;

- визначено з 08:00 до 12:00 14.09.2019 пішоходною зоною вул. Адміральську на ділянці руху транспортних засобів від вул. Інженерної до вул. Соборної;

- обмежено рух транспортних засобів по вул. Адміральській на ділянці руху транспортних засобів від вул. Інженерної до вул. Соборної з 08:00 до 12:00 14.09.2019;

- визначено з 08:00 до 12:00 14.09.2019 пішоходною зоною вул. Соборну на ділянці руху транспортних засобів від пр. Центрального до площі Суднобудівників;

- обмежено рух транспортних засобів по вул. Соборній на ділянці руху транспортних засобів від пр. Центрального до площі Суднобудівників з 08:00 до 12:00 14.09.2019;

- визначено з 08:00 до 12:00 14.09.2019 пішоходною зоною площу Суднобудівників на ділянці руху транспортних засобів від вул. Чкалова, 12 до вул. Соборної, 13;

- обмежено рух транспортних засобів по площі Суднобудівників від вул. Чкалова, 12 до вул. Соборної, 13 в обох напрямках з 08:00 до 12:00 14.09.2019.

Дорогие ніколаєвці!

Каждый новый день рождения наш прекрасный город встречает по-особому.
Мы говоримся ко Дню города сообща, вкладывая в это свой труд, душу и сердце.
Именно поэтому наш Николаев с каждым годом становится все более красивым, благоустроенным, комфортным.
От всей души поздравляю вас, дорогие земляки, с Днем города и желаю всем вам крепкого здоровья, счастья, успехов, мира и добра! Пусть наш Николаев будет самым красивым городом, в котором живут самые счастливые люди!

Искренне ваш депутат горсовета
Владислав Ентин.

Стало известно

ТРАВМПУНКТ: ОКОНЧАТЕЛЬНО – ДЕКАБРЬ?

Во вторник, 10 сентября, городской голова Александр Сенкевич провел выездное совещание на строительстве травмпункта БСМП.

Выяснилось, что на сегодняшний день травмпункт готов примерно на 90%. По словам представителя подрядчика, отделочные работы в помещениях близятся к завершению, фасад также практически готов.

Как отметили главврач БСМП Александр Демьянов, травмпункт будет оборудован современным тепловым узлом, а в его помещениях установят систему климат-контроля. По проекту в здании предусмотрено 2 операционные, современный приемный покой. Лифтовое оборудование будет соответствовать всем требованиям, предъявляемым к учреждениям подобного рода. Это касается и медицинской техники для травмпункта, которую, кстати, уже закупили.

Подрядчик пообещал, что строительные работы завершатся в конце этого года – в декабре.

От редакции. Наконец-то: травмпункт вначале обещали сдать в декабре 2018-го, затем в марте этого года подрядчик вел речь о Дне города.

Инф. ред.

Это интересно

ТВОИ ПАРУСА, НИКОЛАЕВ

В понедельник, 9 сентября, в торгово-развлекательном центре "City Center", в зале кинотеатра "Мультиплекс" состоялась презентация нового бренда Николаева. Логотип нашего города - подарок к его 230-летию, созданный участниками платформы «МрийДій». Предприниматели и общественные активисты, объединившиеся на платформе развития Николаева, разработали концепцию бренда и одновременно подготовили варианты его использования в сувенирной и иной продукции.



Стоит отметить, что один из вариантов логотипа уже «засветился» в соцсетях, но, как отметил координатор платформы «МрийДій» Максим Бреда, — это не самый достоверный вариант.

— Мы представляем несколько вариантов интерпретации бренда. Его ключевая слоган: «Николаев — город на волне!», чтобы наш город развивался и улучшался. Этот бренд мы хотим продавать в массы, чтобы им пользовались все от мала до велика, — заявил Максим Бреда. — И мы хотим внедрить единый муниципальный стиль в городе. Кстати, стоит сказать, что бренд и логотип никоим образом не относятся к гербу города — а то мы встречали разные мнения в соцсетях, — добавил он.

Максим Бреда также отметил, что многие украинские города уже обзавелись собственными логотипами и брендами — и Николаев теперь в их числе.



Перед началом презентации гости могли сделать фото и селфи на фоне новой эмблемы, выпить чашечку кофе или бокал вина, а также приобрести сувенирную продукцию с новым брендом. В ее числе — чашки, ручки, флажки, футболки — и это еще не предел, заверяют на платформе «МрийДій».

В ходе презентации создатели бренда — дизайнеры студии «Brenda» из Ивано-Франковска Евгений Ефименко и Николай Шварок рассказали о символике новой эмблемы. По их словам, это — два паруса яхты, наполненные популярным ветром. Они изображены так, что в результате сочетания парусов и волн получается стилизованная буква М «Миколаїв». На создание нового бренда у них ушло три месяца. Основным цветом бренда был выбран синий — цвет воды, окружающей наш город. В одном из предложенных вариантов присутствует ряд розовых



линий. Дизайнеры пояснили это следующим образом: розовый — цвет закатов и восходов солнца, которые в Николаеве неповторимы.

Новый бренд можно использовать для маркировки чего угодно — от сувениров, транспорта и крышек люков до официальных документов и учреждений.

В свою очередь, городской голова Александр Сенкевич одобрил «обновку» и отметил, что городу давно пора выходить из «серой массы».

— Я считаю, что раз мы говорим сегодня о цвете — то цвет удачный. Пора выбирать из окружающей нас серости, потому что серость мышления постепенно пробирается в жизнь.

Я прошу николаевцев не быть серостями. Это — отличные цвета, — отметил мэр.

Кстати, по словам Максима Бреды, на разработку бренда не было потрачено ни копейки из городского бюджета — все за счет неравнодушных предпринимателей.

На сегодняшний день брендбуку уже опубликован в свободном доступе на сайте платформы «МрийДій», и дизайнеры обещают время от времени дополнять его. А сейчас каждый желающий может использовать его для создания сувенирной, презентационной или любой другой продукции.

Александр Шеневич,
Фото автора.

Сессия горсовета

СПИСОК ПОЧЕТНЫХ ГОРОЖАН ПОПОЛНИЛСЯ СЕМЬЮ ИМЕНАМИ

В среду, 11 сентября, состоялась 55-я внеочередная сессия Николаевского горсовета нынешнего созыва. В отличие от предыдущих, она прошла быстро и конструктивно.

Всего на рассмотрение депутатов вынесены три вопроса: утверждение изменений в Положении о городских почетных знаках и почетных званиях г. Николаева, присвоение почетных граждан города нескольким потенциальным кандидатам и оказание финансовой помощи КП «Николаевоблтеплоэнерго».

Первым, по предложению Анатолия Дюмина, депутаты рассмотрели вопрос финансирования теплоэнергетик. Тридцатью голосами горсовет принял решение увеличить за счет городского бюджета уставной фонд «Николаевоблтеплоэнерго» на 10 млн. грн. Эти деньги пойдут на погашение долгов предприятия за потребленную электроэнергию.

Затем были внесены коррективы в положение о награждениях. Возникла дискуссия, как горсовет должен присваивать звание почетного гражданина города: тайным или открытым голосованием. Решили, что, как и в прежние годы голосование будет тайным. В итоге 32-мя голосами «за» горсовет присвоил звание почетных граждан г. Николаева семи горожанам. Ими стали знаменитая сабистка, олимпийская чемпионка Ольга Харлан; директор украинского театра Николай Берсон; антизист-озеленитель, за последние сорок лет за свой счет высадивший в Николаеве десятки тысяч деревьев и кустарников Вадим Сердцев; директор Николаевского муниципального кол-



легиума им. В.Чаики Сергей Сичко; ректор Черноморского национального университета им. П.Могилю Леонид Клименко, а также покойные экс-секретарь горсовета Владимир Коренюк и бывший директор русского театра Николай Краченко.

Помимо этого городской голова Александр Сенкевич вручил 14-ти николаевцам Почетные грамоты и Благодарственные письма за заслуги перед городом. Среди них — преподаватели, медики, волонтеры, муниципальные чиновники, работники социальной сферы и студенты николаевских вузов.

Станислав Козлов.

Злоба дня

ЛИФТЫ «ЗАЯКОРИЛИСЬ» НАДОЛГО

Как информирует служба оперативного реагирования горисполкома «1588» со ссылкой на «Николаевлифт», со 2 августа и по сегодняшний день 29 лифтов в Николаеве отключены по решению суда, как не прошедшие капитальный ремонт. На него необходимо более 3 млн. грн.

Кроме того, удручающее положение с лифтами у КП СКП «Гуртожиток»: с 9 июля в не-

скольких домах за долги перед «Облэнерго» отключены от электросети лифты и места общего пользования. Это ул. Театральная, 45, пр. Центральный, 124-а, ул. Потемкинская, 131-6.

По поводу капремонта на днях состоялся разговор в горсовете. В частности, депутаты хотели услышать, изменились ли как-то ситуация к лучшему? Директор департамента ЖКХ Сергей Корень сообщил, что на 9 из них уже подписали договор о проведении ремонта, по 11 лифтам на днях будет подписан договор подряда, а по еще 9 лифтам, где существовали трудности с получением экспертного отчета по их техническому состоянию, заказываются проекты по ремонту. По его словам, фактически по 20 лифтам вопрос закрыт в течение двух месяцев.

Инф. ред.

Власть информирует

ПОТРЕБИТЕЛИ ГАЗА МОГУТ ЗАПАСТИСЬ ГАЗОМ НА ВСЮ ЗИМУ ПО ЛЕТНЕЙ ЦЕНЕ

Впервые потребители газа имеют возможность закупить свой персональный резерв газа на весь отопительный сезон. Цена газа для такого запаса зафиксирована на летнем уровне - 5 995,53 грн. за 1000 куб.м. Акция «Твоя энергонезависимость» стартовала накануне Дня Независимости - 23 августа и продлится всего месяц.

Максимальный объем закупки газа при этом ограничен: 25 тыс. куб.м на одно домохозяйство. Гарантом сохранения запаса газа и стабильной цены на него является НАК «Нафтогаз Украины». Оформить покупку можно с помощью Личного кабинета на сайте 104.ua, в своем Центре обслуживания клиентов «Николаевгаз Продажи» или в любом отделении поставщика газа во всей Николаевской области. Адреса отделений вы можете найти на официальном сайте компании в разделе «Контакты».

Запас газа можно приобрести по летней цене - 5 995,53 грн за 1000 куб.м. В цене не учтены услуги по доставке газа, которые меняются в зависимости от региона. Стоимость услуг по доставке газа, а также остаток предоплаченного газа по акции «Твоя энергонезависимость» будут указаны в ежемесячном счете за использованный газ.

АКЦИЯ «ТВОЯ ЭНЕРГОНЕЗАВИСИМОСТЬ»

КУПИТЬ ГАЗ ВЛІТКУ ЕКОНОМ ВЗІМКУ

Зощадуєш до 25%*

РЕГІОНАЛЬНА ГАЗОВА КОМПАНІЯ

НАФТОГАЗ ГРУПА

«Принять участие в акции может любой бытовой потребитель газа, у которого отсутствует задолженность за потребленный природный газ. При обращении потребитель достаточно иметь при себе паспорт, актуальные показания счетчика газа. А потом, на основании полученного счета, внести 100% оплату за купленный запас газа в любой отделении Сфербанка или Приватбанка Николаевской области», — рассказывает директор ООО «НиколаевгазСбыт» Наталья Левченко.

Для того, чтобы легче определиться с необходимым резервом газа на зиму, специалисты «НиколаевгазСбыт» предоставят своим клиентам информацию об их объеме потребления газа в прошлые отопительные периоды или же клиенты смогут самостоятельно рассчитать нужные им объемы на отопительный период онлайн в Личном кабинете с помощью специально созданного калькулятора.

Использовать газ, купленный в рамках акции «Твоя энергонезависимость», можно будет с 1 октября 2019 по 31 марта 2020 года. С этой даты НАК «Нафтогаз Украины» поставляет участникам акции газ из резервных объемов по акционной цене. Размер экономии при этом будет зависеть от текущих цен, и продавцы не смогут повлиять на ее размер.

Если купленный резерв газа будет потрачен до 1 апреля 2020 года, потребитель сможет получить газ на общих условиях — по цене ПСО, действующего на то время. Потребители, которые до 1 апреля 2020 года не используют предоплаченный газ, могут воспользоваться остатком средств. Такое остаток средств можно использовать в случаях, когда цена ПСО на газ будет ниже, чем цена акции.

Пресс-служба ОГА.

Хорошая новость

ВТОРОЙ ЖИРАФ ПРИЕХАЛ!

Накануне 230-летия со дня основания Николаева, в среду 11 сентября, как и было обещано, в Николаевский зоопарк прибыл долгожданный гость — еще один жираф Ротшильда по кличке Логан. Об этом в Facebook сообщил директор зоопарка Владимир Топчий.

«Второй жираф из Чехии, из зоопарка Двур Кралов, благополучно прибыл! Ему

немногом более трех лет, зовут — Логан», — написал он.

Логан добирался до Николаева с 9 сентября в закрытом фургоне, проколевив пол-Европы по маршруту Двур-Кралов — Ополо — Катовице — Краков — Тарнув — Жешув — Новоград-Вольнский — Житомир — Киев — Смела — Николаев. Перевозчик — фирма «MSO International Zoo Services GmbH» — постарался ехать так, чтобы ис-

ключить из маршрута мосты.

Логан уже вышел из фургона в зимний вольтер и начал знакомство с новым местом обитания.

Еще раз напомним: 15 сентября в 12.00, в ознаменование Дня города и 118-летия зоопарка, в Николаевском зоопарке откроется экспозиция «Украинское сафари», где горожане смогут увидеть «новоселов» — жирафа Ротшильда.

Инф. ред.

Происшествия

НА «ГОП-СТОП» С... ЗАЖИГАЛКОЙ

Полиция задержала разбойников, которые напали на прохожих с пистолетом-зажигалкой в руках.

Первый случай произошел ночью 1 сентября на ул. Шоссейной. Двое мужчин, угрожая «пистолетом» 17-летней жительнице Заводского района, отобрали мобильный телефон и деньги.

Уже через час они совершили аналогичное преступление в Центральном районе. Жертвой стал 36-летний мужчина, которого лишили кошелька. Были начаты уголовные производства (ч. 2 ст. 187 УК Украины).

В течение суток полицейские установили и задержали нападавших, 26-летнего ранее судимого за разбой николаевца и 29-летнего жителя Донецкой области.

Мобильный телефон и другие вещественные доказательства изъяты. Известно, что деньги преступники потратили на алкоголь, а пистолет, которым они угрожали потерпевшим, оказался зажигалкой, однако заявители были уверены, что в руках нападавших — настоящее оружие. 4 сентября суд избрал грабителям меру пресечения в виде содержания под стражей, им грозит до десяти лет заключения с конфискацией имущества.

Полиция получила информацию о том, что 32-летний мужчина выращивает и хранит наркотические вещества, и провела обыск в его доме. Об этом сообщили в отделе коммуникации ГУ Нацполиции в Николаевской области.

Во время обыска они обнаружили шкаф, в котором хозяин оборудовал теплицу, и выращивал там куст конопли, за который хозяин платил по 100 грн за килограмм.

Уголовное производство начато по признакам ч. 1 ст. 310 УК Украины «Посев или выращивание сизового мака или конопли». Изъятое оружие направлено на экспертизу.

Инф. ред.

КУСТ КОНОПЛИ «ЖИЛ»... В ШКАФУ

КОЛЕСО ОТ ЗЕРНОВОЗА ЧУТЬ НЕ УБИЛО ПЕНСИОНЕРА

Отдел коммуникации Нацполиции в Николаевской области информирует о том, что 6 сентября на ул. Степова у зерновоза «КамАЗ» отвалилось колесо, которое ударило пенсионера, стоявшего на обочине дороги. От удара мужчина получил серьезные травмы.

Сведения о событии внесены в журнал Единого учета по ст.

286 УК Украины («Нарушение правил безопасности дорожного движения или эксплуатации транспорта лицами, управляющими транспортными средствами»). Продолжаются следственные действия. Полиция ищет свидетелей случившегося.

Материал и верстка: И. Голубченко Корректор: Н. Пономарева

Интервью «ВН»



Накануне 230-летия основания Николаева особая роль в подготовке и обеспечении различных мероприятий отведена администрации Центрального района. Это не удивительно, ведь район расположен в центральной части города, а именно на его территории пройдет основная часть праздничных мероприятий.

С чем подошел район к главному городскому празднику, какие проблемы волнуют его руководителей? Об этом корреспондент "ВН" беседовал с главой администрации Центрального района Александром Березой.

— Александр Дмитриевич, в этом году отмечается 230-летие Николаева. Как Центральный район готовится к проведению праздничных мероприятий, учитывая функциональные обязанности администрации?

— Да, в этом году Николаев отмечает 230 лет со дня основания. Городские празднования проводятся традиционно на главной улице — Соборной. Поэтому на администрацию ложится ответственность и большая нагрузка по обеспечению проведения на территории мероприятий, но и в общегородском. В этом году начинаем праздничную программу с Варвары, где 12 сентября запланирована концертная программа. Главное праздничное мероприятие будет проходить 14 сентября на Соборной площади и вдоль главной улицы города. Сейчас полным ходом работают над подготовкой. Мы сразу предприняли ряд действий: это праздник для остальных горожан, а для нас — серьезное испытание на прочность. Санитарные службы будут работать в усиленном режиме, мусор будет вывозиться несколько раз в сутки — столько, сколько потребуется. Мы имеем позитивный прошлый опыт проведения Дня города, знаем, как достичь результата. В прошлом году мы на достаточно высоком уровне справились с поставленной задачей во время проведения Дня города, поэтому знаем и понимаем, как правильно строить работу в этом направлении. Когда Николаев в прошлом году провозились после праздника, центральная улица уже сияла чистотой, ее подмыли, пропылесосили, обработали поливочной техникой, вывезли весь мусор.

Отметчу, что мы начали подготовку территории района задолго до даты празднования: провели соответствующие совещания, проинформировали коммунальные службы и подрядные организации о необходимости продлить рабочие графики с целью максимально обеспечить и поддерживать санитарное состояние, а выходные дни — сделать рабочими. На аппаратном совещании мною был поднят вопрос о необходимости изменений в праздничные дни рабочего графика полигона ТБО, ведь коммунальные службы должны успевать исполнять свои главные функции. В свою очередь, КП «Николаевкоммунал» отнеслось с пониманием к поручению городского головы о корректировке графика работы полигона ТБО.

— Главой Центрального района вы назначены в 2017 году, а до этого вы уже имели за плечами опыт аналогичной работы. Как вы выстроили работу, что в приоритете и чем гордитесь?

— Я ежедневно чувствую поддержку своего коллектива, и для меня, как руководителя, это имеет огромное значение. Я очень горжусь тем, что мне удалось создать коллектив из хороших, опытных специалистов, которые с пониманием относятся к поставленным задачам. Я горжусь, что, благодаря сплоченному коллективу, администрация готова оперативно реагировать и решать проблемы города. На любые обращения я всегда отвечаю людям. Это не значит, что я всегда отвечаю людям. Это значит, что я всегда отвечаю людям.

В нем прогнозируются, что между Великобританией, материковой Европой и другими регионами будут проложены подводные туннели транспортные системы, в которых пассажиры будут перевозить высокоскоростные контейнеры, и путешествие между некоторыми странами продлится меньше часа. Для сокращения пробок в городских районах будут использоваться летающие такси и автобусы, тогда как дальние поездки будут осуществляться в многоразовых ракетах, которые будут летать в верхних слоях атмосферы и на высокой скорости, и это сократит время на маршрут Лондон — Нью-Йорк до получаса.

НАША ИДЕОЛОГИЯ: «ДА, МЫ СДЕЛАЕМ»

АЛЕКСАНДР БЕРЕЗА О ВЕКТОРАХ РАБОТЫ АДМИНИСТРАЦИИ ЦЕНТРАЛЬНОГО РАЙОНА



«Да, мы сделаем». При этом, даже если человек обращается к совершенно, казалось бы, некомпетентной проблеме, где наши полномочия и компетенция заканчиваются, мы все равно всегда пытаемся по-человечески помочь. У нас даже создан общий чат в одном из Messanger, чтобы оперативно отработать любой вопрос в любое время. Все сотрудники в рабочем режиме на связи, поэтому тот человек, в чью зону ответственности входит вопрос, сразу принимает работу на себя.

Изначально, после своего назначения на должность, я объяснил коллективу свою позицию. Для эффективной и слаженной работы, нам нужно собираться, обсуждать, учитывать профессиональное видение каждого, для решения поставленных задач. Для коллектива, я четко обозначил, что наша идеология — это «Да, мы сделаем». Уже в ходе работы мне было приятно осознавать, что со мной работают люди, способные делать правильные выводы и оперативно реагировать на любые запросы от граждан, выполнять поставленные мною задачи любой сложности. Каждый член коллектива готов к профессиональным трансформациям, усовершенствованию, следовать новым прогрессивным технологиям, тем самым повышая собственную квалификацию и качество исполняемой работы.

— Коммунальная сфера деятельности администрации одна из основных. Что удалось реализовать в 2019 году?

— Большая часть работы по благоустройству города ложится и на коммунальную сферу деятельности администрации. К примеру, сейчас в районе мы завершаем установку остановок общественного транспорта на улицах Котельной, 2-й Эпикальной, а в микрорайоне Северный водовод производится капитальный ремонт тротуара и пешеходной части разворотного кольца троллейбусов. Добавлю, что в последние годы в районе появилось много детских и спортивных площадок. В основном это делается за счет субвенций госбюджета, привлеченных на тот момент народным депутатом Украины Александром Жолубецким. Благодаря его усилиям, в целом по району удалось сделать большое количество объектов.

Для частного сектора дороги и наружное освещение — самые насущные проблемы. Помимо того факта, что для их решения ушло много городского бюджета привлечь еще и средства госбюджета, не может не радовать. Мы не просто восстанавливаем и модернизируем старое наружное освещение, но и делаем новое там, где прежде его никогда не было. Также заканчиваем очередной проект по восстановлению внешнего освещения в Солынях, в переулке Финском. И тоже за счет средств госбюджета.

Чтобы сделать все дороги в районе, нам нужны сотни миллионов гривен. Поэтому приходится выполнять работы локально, там, где асфальтовые покрытия нужнее всего. Хотя благодаря процессам децентрализации городской бюджет стал значительно больше, но на уровень местного самоуправления ложится все больше задач в сфере образования, медицины и т.д., то есть, растет нагрузка на городской бюджет.

Вот сейчас в Варварке начнем делать дорогу в переулке Урожайном, который идет параллельно улице Веселинской. Почти весь переулок будет заасфальтирован, что позволит создать альтернативу для движения по улице Веселинской. Там нередко бывает пробка, особенно, если возникают проблемы на Варварском мосту, и тогда местные жители не могут проехать к себе домой. Теперь сделать это им будет проще. Плюс на пересечении Урожайной и Веселинской департамент ЖХХ запущен светофорный объект, что позволило упорядочить дорожное движение. Продолжается благоустройство северя. Недавно благоустроена зона отдыха возле пестинцы «Николаев» на пересечении проспекта Центрального и Садовой. Ничего сверхестественного мы не сделали, просто капитально отремонтировали тротуар, выставили плиткой, установили лавочку, урны, отгородили гостиничную парковку парковочными столбиками, чтобы машины не заезжали на пешеходную зону. И обратились в патрульную полицию, чтобы они следили за порядком, не позволяя водителям нарушать правила парковки автотранспорта.

— К сожалению, кроме позитивных моментов, есть и акты вандализма по отношению к новым объектам. Какие действия намерены предпринять?

— Вот в прошлом году возле Дома художника мы установили симпатичный арт-объект — фонтан со стилизованным зонтиком и под ним скамейка. За прошедшие месяцы его уже несколько раз ломали, и каждый раз мы его восстанавливали. Пошли на принцип: сколько ни ломайте, мы будем ремонтировать, и все равно он будет стоять в первоначальном виде. А чтобы оставить эту вахляночку, намерены обеспечить объект видеонаблюдением.

Хочу отметить, что за последние годы в Николаеве зарождалась культура ответственности среди жителей по отношению к городу, в котором они живут. Теперь каждый из нас может приложить свои усилия, и проявив фантазию, обустроить любимую часть города для комфортного времяпрепровождения. Помогает в этом программа «Общественный бюджет», которая активно поддерживает гражданскую инициативу. А. Ф. Савченко, когда горожане сами определяют, какие проекты реализо-

вать за счет городских денег. Так, например, проект «Литературного северя» У Центральной городской библиотеки им. М. Кривиничко. Сквер облагоустроили, поставили там «умную остановку» для пассажиров трамвая, с электронным табло и видеонаблюдением. Также библиотека может зайти в Интернет и в онлайн-режиме посмотреть, что там происходит.

— Насколько я понимаю, администрация района занимается не только коммунальными вопросами? — На деле наши задачи намного шире. У нас много административных функций, о которых недостаточно проинформировано население. Прежде всего, глава района — это человек, который должен реализовать общегородскую политику городского головы и выполнять административные функции на конкретной территории города. Возможно, эта часть нашей работы не сильно находится на виду, но она важна для нас. Возьмем ведение реестра избирателей, такие полномочия нам делегировало государство. В нынешнем году прошли две избирательные кампании, работы было очень много. Во время президентской кампании, учитывая проведение второго тура, с обращениями по вопросу смены места голосования к нам обратилось 3451 гражданин, а на парламентских выборах — 1098. У нас ведение реестра занимается всего четыре сотрудника. Представьте объем нагрузки на каждого из них! Это достаточно специфичное направление деятельности, и оценить его эффективность можно только в период проведения избирательного процесса. В этом году отдел провел колоссальную работу, организовал процесс слаженно, на должном уровне.

Еще одно направление — служба по делам детей. Там важно быть историей, что даже самые модные писатели и сценаристы не придумают. Морально это тяжело, это большая психологическая нагрузка, большая ответственность за будущее каждого ребенка. Относительно недавно в Законе Украины «Об образовании» были внесены поправки по поводу противодействия буллингу. Речь идет о травле детей взрослыми и другими детьми, ущемлении их прав. Также, согласно Закону Украины «О медиации», у сотрудников службы по делам детей появились новые функции — представление интересов детей во взаимодействии с органами государственной власти, путем посредничества со стороны службы по отношению к несовершеннолетним.

Учитывая, что сейчас начался новый учебный год, специалистами службы проводится работа по выявлению несовершеннолетних детей, которые по разным причинам не посещают учебные заведения. В итоге было выявлено 10 детей. С ними как и с их родителями, проводятся профилактические и разъяснительная работа, после чего осуществляется контроль над их дальнейшим социальным поведением. Также часть нашей работы — борьба со стихийной торговлей, упорядочение торговых объектов и наружной рекламы, их демонтаж при необходимости. В зонах есть несъёмники, не урегулированы вопросы торговли, и мы проводим длительные судебные процессы. Юридическому отделу я ставлю задачу: в любом разбирательстве идти до конца — апелляция, кассация. Это опыт для самых юристов, заработка кейсов, особенно с учетом того, что мы постепенно идем к прецедентному праву.

— Учитывая то, что мы встречаемся накануне 230-летия Николаева, что можете пожелать горожанам? — Чтоб Николаев был счастливым и благополучным не только в наших мечтах, но и в реальности! Я уверен: нужно меньше распускать о любви к малой родине и совершать как можно больше полезных поступков. Наше будущее зависит от нас самих. Николаев меняется в позитивную сторону. Кажется бы, что значил брошенный окурки или обертка от конфеты — ерунда! Но если каждый день это бросит — образуется куча мусора. Зато если каждый не будет сорить и убирать возле своего порога, мы получим чистый квартал, микрорайон, город. Я хочу, чтобы каждый из нас ежедневно подтверждал свою любовь к Николаеву конкретными делами.

Беседовал Станислав Козлов.

Обзор сети

ОБЩЕ ПИШУТ В ИНТЕРНЕТЕ ЕШЬ ТАРАКАНОВ, БАБОЧЕК ЖУЙ...

Кто из нас не хотел бы заглянуть, хоть одним глазком, в ближайшее будущее? Знают так много литературного жанра, как научная фантастика, утверждая, что многие вещи, которые ныне незаметно окружают нас, будут в будущем существовать на страницах НФ-повеждений. Сегодня прогнозы будущего занимают у ученых футурологи, которые составили прогноз, как будет выглядеть наш мир к 2069 году. Картина вышла чрезвычайно привлекательной. Об этом пишет 24 канал.

«Подводные дороги, спортивные соревнования на хребтоходах и отбук в космосе — это лишь некоторые из одухотворенных идей, которые станут привычным явлением за 50 лет!». Такие прогнозы, как сообщает The Daily Mail, содержатся в новом докладе о предстоящих технологиях, которую составили ученые и футурологи по заказу компании Samsung. В нем прогнозируются, что между Великобританией, материковой Европой и другими регионами будут проложены подводные туннели транспортные системы, в которых пассажиры будут перевозить высокоскоростные контейнеры, и путешествие между некоторыми странами продлится меньше часа. Для сокращения пробок в городских районах будут использоваться летающие такси и автобусы, тогда как дальние поездки будут осуществляться в многоразовых ракетах, которые будут летать в верхних слоях атмосферы и на высокой скорости, и это сократит время на маршрут Лондон — Нью-Йорк до получаса.

САЖАТЬ БУДУТ ПО-НОВОМУ? ПЬЮТ — ЗНАЧИТ, ЛЮБЯТ...

На фоне наших больших неприятностей со старыми, валиющимися на нас и попада — будь то человек или машина, stoleм, нам презентую инновацию в сфере озеленения городских территорий — саженцы деревьев. При этом предусматриваются государственные строительные нормы по благоустройству, в частности, озеленению, и полностью изменить устаревшие нормы высадки и полива деревьев вдоль улиц, на аллеях и площадях. Об этом сообщает пресс-служба министерства регионального развития, строительства и жилищно-коммунального хозяйства Украины.

В министерстве предлагают высаживать только крупномерные деревья с правильно сформированной кроной. При этом предусматриваются профессиональные системы посадки деревьев в городских условиях, которые способствуют более эффективному их поливу, а также специальные панели, которые не позволяют корням «вырваться» покрытия над ними.

«Например, в Канаде работает подобная система TreeParker, которая обеспечивает необходимое пространство для роста корневой системы, выдерживает транспортные нагрузки и долговременно способствует управлению лиственностями», — говорится в сообщении. В Минрегионстрое отмечают, что в течение одного года 1 дерево может охладить воздух не хуже, чем 10 непрерывно работающих кондиционеры.

Оказывается, жители Европы употребляют больше алкоголя, чем жители любого другого региона мира. А мы то думали... Но, исходя из результатов исследования, опубликованного на сайте Европейского бюро ВОЗ, совершенно зря думали.

Средний житель Евросоюза (включая данные не входящих в него Норвегии и Швейцарии) употребляет более двух бутылок вина в неделю, что уже считается вредным для здоровья. Мало того: Всемирная организация здравоохранения составила рейтинг 30-ти европейских государств по употреблению чистого спирта на человека. И первое место в нем занимает... Литва, где выпивают 15 литров чистого спирта на человека в год. На второй ступеньке находится Чехия, третья место — У Голландии. Интересно, что в прошлом году самой пьяной страной Европы называлась Эстония. Как ни крути, а прибавить в этом деле «рутина».

Отмечается, что сокращения потребления алкоголя не происходит, несмотря на принятый Европейский план действий по уменьшению вредного употребления алкоголя с 2012 по 2020 год. Сразу вспоминается «борьба с пьянством» во времена Андропова и Горбачева. Будем надеяться, что Европа на те же грабли не наступит.

Елена Кучара.

ПРЕЗИДЕНТ ПОДПИСАЛ ЗАКОН ОБ ОТМЕНЕ ДЕПУТАТСКОЙ НЕПРИКОСНОВЕННОСТИ

Президент Украины Владимир Зеленский подписал закон об отмене депутатской неприкосновенности. Об этом сообщила УНН в пресс-службе Главы государства.

«Президент Украины Владимир Зеленский подписал Закон Украины «О внесении изменений в статью 80 Конституции Украины относительно неприкосновенности народных депутатов Украины № 27-IX, принятый Верховной Радой 3 сентября 2019 года», — говорится в сообщении.

Согласно закону, статья 80 Конституции Украины излагается в новой редакции, которая не содержит положений о том, что народным депутатам Украины гарантируется депутатская неприкосновенность и они не могут без согласия Верховной Рады быть привлечены к уголовной ответственности, задержаны или арестованы. В то же время, согласно новой редакции статьи 80-й Основного Закона, народные депутаты несут юридическую ответственность за результаты голосования или высказывания в парламенте и его органах, за исключением ответственности за оскорбление или клевету. Предполагается, что закон вступит в силу с 1 января 2020 года.

ЗЕЛЕНСКИЙ ГОТОВИТСЯ РАСПУСТИТЬ ЦИК

Президент Владимир Зеленский намерен распустить Центральную избирательную комиссию. Об этом сообщила издание «Зеркало недели» со ссылкой на собственные источники в офисе президента.

«По данным источников в Офисе президента, Центральная избирательная комиссия будет распущена Верховной Радой в ближайшее время. ОП уже подготовил представление главы государства с требованием о роспуске ЦИК в Верховную Раду», — сказано в сообщении.

Представление президента уже передано в аппарат Рады для регистрации. Формальным поводом для роспуска являлся статистический отчет ЦИК по результатам выборов. По данным комиссии, победил округ одержал самовыдвиженец Сергей Рудык, но проигравшая кандидата от «Слуги народа» Наталья Дяченко обжаловала результаты выборов.

В соответствии со статьей 31-1 Закона о Центральной избирательной комиссии Украины, полномочия его состава ЦИК могут быть досрочно прекращены парламентом по мотивированному представлению президента Украины. Рада должна принять решение не менее чем двумя третями от ее конституционного состава.

МИР ВОСПОМИНАЛ ТЕРАКТ 11 СЕНТЯБРЯ

В США чтят память погибших в нападении террористов в истории теракте. В этот день 18 лет назад 19 боевиков «Аль-Каиды» захватили четыре пассажирских самолета, пишет УНН.

Два из них направили в небоскребы Всемирного торгового центра в Нью-Йорке, еще один самолет влетел в здание Пентагона. Четвертый разбился в Пенсильвании. В результате теракта погибли много людей, большинство из них — во время падения башни Всемирного торгового центра. Всего погибли 2977 человек, в том числе пассажиры и члены экипажа захваченных самолетов, люди, что находились в разрушенных зданиях или вблизи них, а также более 400 сотрудников спасательных служб. Еще 6 тысяч человек были ранены.

«Это одно из самых кровавых преступлений против человечества в современной истории. От теракта пострадали не только граждане США, но и иностранцы. Среди погибших было 372 иностранца, из которых 12 — украинцы по происхождению. Спасатели 100 дней тушили все участки пожаров».

МИССИЯ МВФ ПРИБЫЛА В УКРАИНУ

Миссия Международного валютного фонда прибыла в Украину для переговоров о начале новой программы сотрудничества до конца года. Об этом заявил премьер-министр Украины Алексей Гончарук во время брифинга.

«Миссия сейчас только приехала. Мы готовим и начинаем переговоры», — отметил Гончарук. По его словам, о конкретных результатах говорить рано, впрочем, правительство рассчитывает на заключение предварительного соглашения по будущей программе.

В ХРАНИЛИЩАХ УКРАИНЫ - 19 МЛРД КУБОВ ГАЗА

Запасы природного газа в украинских подземных хранилищах (ПХГ) по состоянию на утро 11 сентября увеличились до 19 миллиардов кубометров, таким образом Украина осталась накопить 1 миллиард кубометров газа до начала отопительного сезона.

Об этом на своей странице в Facebook сообщил председатель правления «Национальной акционерной компании «Нафтогаз Украины» Андрей Коболев. «Поздравляю команду за успешную работу», — приводит агентство слова сенатора республиканца Рона Джонсона. Его коллега по конгрессу из Демократической партии Крис Мерфи также высказался в пользу того, что деньги следует выделить Украине. Оба сенатора недавно совершили визит в Европу, где заодно посетили и Украину.

«Независимо от того, что делает президент, конгресс Соединенных Штатов с вами, и мы поддерживаем мужество украинского народа», — привел агентство слова сенатора республиканца Рона Джонсона. Его коллега по конгрессу из Демократической партии Крис Мерфи также высказался в пользу того, что деньги следует выделить Украине. Оба сенатора недавно совершили визит в Европу, где заодно посетили и Украину.

«Независимо от того, что делает президент, конгресс Соединенных Штатов с вами, и мы поддерживаем мужество украинского народа», — привел агентство слова сенатора республиканца Рона Джонсона. Его коллега по конгрессу из Демократической партии Крис Мерфи также высказался в пользу того, что деньги следует выделить Украине. Оба сенатора недавно совершили визит в Европу, где заодно посетили и Украину.

Чтобы помнили

Недавно исполнилось 100 лет Олегу Прокофьевичу Григорьеву – родоначальнику николаевской послевоенной школы бокса. Еще в начале 30-х гг. XX века он пришел в бокс, занимался у Владимира Восковского и Пауля Тетелиса, профессионального боксера, вернувшегося из Франции. В 1935 г. был участником первой в Николаеве международной встречи с командой английского судна. После войны создал ДЮСШ по боксу, стал первым в Николаеве заслуженным тренером УССР, возглавлял обслетов ДСО «Буревестник», областную федерацию бокса, коллегию судей и тренерский совет, принимал участие в подготовке боксеров к международным соревнованиям. Более 80 воспитанников О.Григорьева стали победителями и призерами всесоюзных и всеукраинских турниров, 11 – мастерами спорта СССР, а мастер спорта международного класса Виктор Запорожец участвовал в Олимпийских играх Мехико-68.

Куда меньше известно о боевом пути Олега Григорьева во время войны. Оборонял Севастополь, был ранен, попал в плен, бежал, прошел немецкие и советские тюрьмы. Вот, собственно, и все. На самом деле боевая биография этого легендарного человека заслуживает того, чтобы о ней знали подробнее.

Он был единственным ребенком в семье. Отец – техник-чертежник завода «Наваль», вскоре после рождения сына ушел с белыми на корабле из Николаева, и больше Олег ничего о нем не знал. Мама десятки лет работала медсестрой.

Парень проявил ряд талантов. Помимо бокса, он занимался в студии украинского художника Михаила Божия, стал инструктором парашютного спорта, окончил в Херсоне курсы штурманов, а в Николаеве – рабфак пединститута, учился на вечернем отделении НКИ, работал на судах каботажного плавания и техником литейного цеха на верфи.

Много позже, в 80-х гг., с Григорьевым познакомился нынешний николаевский общественный деятель и журналист Станислав Мартиросов, которому тот в подробностях изложил свою жесткую правду о войне.

«Я подростком пришел в боксерский зал за железнодорожным техникумом», – вспоминает С.Мартиросов. – В силу возраста, Олег Прокофьевич уже не готовил чемпионов, но активно занимался с пацанами, причем, все воспитанники и тренеры относились к нему с огромным пиететом. Он сразу предупредил: «С твоими данными чемпионом тебе не стать, но драться тебя я научу». Он относился ко мне, как к внуку, приглашал домой, давал наставления, рекомендовал, какие книги почитать. И рассказывал о войне.

Бывало, его супруга Надежда Николаевна сварила кофе, оставив нас вдвоем в комнате, а он добавит в чашечки чуть-чуть коньячку со словами: «Со всем как тогда, в Варшаве».

...До войны недалеко от дома, где жил О.Григорьев, проходила железная дорога. Весной 1941 г. интенсивность движения резко увеличилась, причем, в основном, по ночам, уснуть от шума было сложно. Говорили, на запад перебрасывали войска. А в конце мая его мама пришла домой в военной форме. Оказалось, что санаторий, где она работала, перевели на военное положение, превратив в госпиталь. На таком фоне заявления, будто СССР не готовился к войне с нацистской Германией, выглядели нелепо.

С началом войны никто не ожидал, что линия фронта по-



В молодые годы

катится на восток. Вскоре по старому Варваровскому мосту потянулись отступающие колонны изможденных солдат и беженцев. Олег Григорьев рассказывал, что из людского потока выхватывали бойцов, потерявших оружие, собирали по несколько человек, отводили в сторону и тут же расстреливали.

Вскоре вместе с морской частью, на месте которой ныне располагается учебный центр ВМСУ на ул. Большой Морской, Григорьев ушел из Николаева в Крым – защищать Севастополь, который был хорошо укреплен с моря, но слабо защищен с тыла: никто и в ужасном сне представить не мог, что гитлеровцы так быстро подойдут к нему по суше.

Их бросили на защиту перевала Байдарские ворота. Моряки вступили в бой. У Григорьева был новенький ППШ, который ему выдали еще в смазке, но как и у других бойцов, быстро закончились патроны. Потом полторы-две недели они группками пробрались в осажденный Севастополь. Без еды и без запаса, питаясь ягодами кизила и скрываясь от врага.

Во время одного из переходов заметили сторожку, из которой доносился немецкий говор. А рядом стоял пулемет МГ со снаряженными лентами. Олег Прокофьевич схватил его – и в кулак! Не успели они отойти на полсотни метров, как сзади послышались крики и пальба. Пули ломали ветки, но никого не заделали. Так у Григорьева появились трофейное оружие.

Севастополь он защищал в составе дивизиона дотов и дзотов. Их сильно обстреливали и с земли, и с воздуха, поэтому подвоз продовольствия и боеприпасов, эвакуация раненых происходила по ночам. Особенно доставалось связистам: связь была проводной, при обстреле ее постоянно рвало, и стрелы связистов гибли при попытках восстановить линию.

Однажды, без задних мыслей, он похвалил свой трофейный МГ, вот, мол, какая надежная и

простая в эксплуатации машина – не боится ни пыли, ни грязи. Буквально через пару дней его вызвали на вторую линию, где особист учинил разнос: как ты, комсомолец, твою мать-перемать, можешь восхвалять немецкое оружие?! Но карать за длинный язык не стали. Возможно, потому, что в обороне не хватало людей, а он как пулеметчик был на хорошем счету. Обычно Олег Прокофьевич готовил несколько огневых позиций, и как только немцы начинали пристреливать одну из них, тут же переходил на следующую.

В целом, чувствовалось тактическое превосходство врага и его слаженность в бою. Взвод гитлеровцев наступал короткими перебежками, по 2-3 человека, остальные их прикрывали. А не как в советских фильмах – бесконечными цепями, в полный рост, с закатанными рукавами и автоматами наперевес. Автоматов у них вообще было немного, основное оружие пехоты – винтовка Маузера. Вязодный с радостом находил сязди, корректировал действия подчиненных, и, если их прижимали огнем, запрашивал помощь минометов, артиллерии или авиации.

В боях Григорьев был ранен и контужен. Армия отступала, и его вместе с другими ранеными оставили в доме какой-то сельской тетки, которой дали по мешку крупы и зерна. Как только пришли немцы, хозяйка заявила, что у нее в подвале раненные советские бойцы. И когда немцы открывали подвал, один из них, офицер, застрелил. Услышав выстрел, немцы решили, что огонь ведут по ним, и бросили в подвал несколько гранат. Для Григорьева это закончилось несколькими околочными ранениями.

Немцы погнали пленных на север. Гноились раны, распухла пробитая осколком мошонка, отекли ноги, он терял последние силы. Но видел, как враги расстреливают всех, кто отставал от колонны, и упорно

шел вперед. На этом марше смерти ему помог побратим по обороне Севастополя Павел Попков.

Дальше был лагерь для военнопленных «шталаг №349» в районе Умаи, прозванный «Уманская яма». Там люди тысячами гибли от ранений, болезни и истощения. Несмотря на раны, антисанитарию и постоянный голод, Олег Прокофьевич сумел пройти и через это испытание.

Его отправили в лагерь военнопленных в районе Львова. Здесь их заставляли добывать щебень в карьере, а тех, кто не выполнял норму, избивали плетью с металлическим наконечником. Особой охраны не было, но если при проверке не хватало заключенных, охранники расстреливали каждого десятого узника.

Григорьев хорошо рисовал, и его отправили на роспись церкви, где он познакомился с местными поляками. До войны он трудно выучил польский и без труда выдал себя за обрусевшего, а потому плохо знающего родной язык, поляка. Новые знакомые обещали помочь.

На рождество зимой 1943-44 гг., когда охрана из местных коллаборантов переплылась, группа заключенных, выведенных на работу, разбежалась. Григорьев пошел в зареане огороженное место, но по дороге заблудился и попал в украинское село на свадьбу. Там все было пьяны не меньше охранники. Ему налили, дали поесть, но в какой-то момент возникло подозрение: «Хлопце, ти хто? Ти ж підмокалиці!». Тихонько он удалился со свадьбы, которая могла стать по последним везеньем в его жизни, и сбегал на какой-то хутор, оказавшись польским. И тут его свалила с ног пневмония, он потерял сознание. А когда пришел в себя, увидел, как его, раздетого донага, теплой водой

обмывает дочка хозяйки, отчего пришел в полное замешательство.

Чтобы выжить больного, его передали в женский католический монастырь. А оттуда связанные польской Армии Крайовой (АК), борющейся и с немцами, и со Сталиным, и с украинскими повстанцами, переправили в Варшаву.

Это была Варшава, где уже уничтожили еврейское гетто вместе с его обитателями, но еще не началось знаменитое Варшавское восстание в августе 1944 г. Он обмывал бойцов АК пулеметом МГ, с этим же пулеметом участвовал в засадах, а раз посреди улицы хорошо поставленным ударом отправил в нокаут гитлеровца, у которого отобрал парабеллум. Наткшись он тогда на патрულ – застрелили бы на месте.

Польские подпольщики сделали ему документы, но невысокого качества. Во время обвала в варшавском районе Прага они не помогли, и akurat на католическую Пасху 1944 г. он вновь оказался в неволе. Сначала ладнее смерти Майдак, потом кааторные работы на строительстве аэродрома в районе городка Грудек, где заключенные жили впроголодь и гибли словно мухи.

С приближением фронта его отправили в тюрьму гетто в Люблин. Здесь уже полным ходом шла «эвакуация»: немцы группами расстреливали заключенных и хоронили трупы с помощью бульдозеров. К счастью, до Олега Григорьева очередь не дошла: в конце июля прямо во двор тюрьмы ворвались советские танки.

Но это был еще не конец испытаний. После того, как Григорьев рассказал о себе правду, его отправили прямо в Москву, в Лефортовскую тюрьму НКГБ, где он провел больше года и удостоился со-

"Я ВИДЕЛ АД..."

К СТОЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ НИКОЛАЕВСКОГО БОКСЕРА ОЛЕГА ГРИГОРЬЕВА



Олег Григорьев и Виктор Запорожец на тренировке



С супругой Надеждой

мнительной чести допросов на Лубянке. Его могли бы запросто расстрелять как «предателя», попавшего в плен к гитлеровцам и пособника польского антисоветского подполья. Но замысел гетбов оказался куда изощреннее: его с помощью психологической обработки в застенках решили «перевоспитать», завербовать и внедрить в АК уже как советского тайного агента.

Допросы проходили каждый день: какую знаешь информацию, явки и пароли, фамилии и клички бойцов АК? Известно, что в 1945-46 гг. некоторые районы Польши еще просоветские власти и СССР контролировали лишь номинально, а фактически они находились в руках Армии Крайовой. Помощь в борьбе с ожесточенно сопротивлявшейся АК и должен был Григорьев. Постепенно уровень доверия к нему повысился, его переселили в сыные условия и стали давать ульнительные как военнотруженику. Однако в итоге медкомиссия признала его негодным к выполнению секретного задания. Он был демобилизован и вернулся в Николаев.

Первое время на железнодорожной станции занимался приемом немецкой трофейной техники и оборудования. Время было голодное, паек очень скромный. А уровень бандитизма в послевоенном Николаеве зашкаливал, наиболее дерзкой и жестокой была банда, названная которой автор материала, к сожалению, не смог установить. Поэтому условно назовем ее «Черной кошкой» – по аналогии с известным фильмом.

Однажды к Григорьеву в гости нагрянул довоенный товарищ. Он принес водку, хлеб и колышко колечной колбасы с чесноком. «По тем временам это была невиданная роскошь, я чуть сплюная не захлебнулся от вида таких богатств», – понадеялся вспомнил О.Григорьев. И тут вдруг визитер кладет на стол рядом с гостинцами браунинг и говорит: «Про «Черную кошку» слышал? Так вот, это мы. Видишь, как красиво живем. Айдя к нам!»

Григорьев категорически отказался и выпроводил гостя. А через год-два, проходя мимо филармонии на ул. Советской увидел афишу, извещающую о том, что вся эта банда обезврежена, и на днях начнется открытый суд над ее членами. В итоге, за грабежи и убийства они понесли суровое наказание.

Отчасти тренерская работа Олега Григорьева в послевоен-

ные годы началась как заработок, чтобы спастись от голода: он тренировал матросов и городскую молодежь за еду. Но очень быстро увидел, что дело спорится, есть положительный результат и нужно заниматься тренерской работой профессионально. С группой энтузиастов на месте послевоенных руин он начал строить здание новой ДЮСШ. И начался его тренерские достижения – одно круче другого.

А вот еще одна рассказанная им история. Как-то на базаре толпа местной босоты избила и ограбила его мать. С помощью друзей он быстро вычислил, где у босаков «малина», и со своими хлопцами нагрянул к ним. Дальше было, как у Анатолия Папанова в «Бриллиантовой руке»: «Бить будем аккуратно, но сильно». Все грабители остались живы, но охоту к разбойным нападением им отбили раз и навсегда. «Отбили» – это в буквальном смысле слова!

– Олег Прокофьевич признавался, что в детстве жил в пролетарском районе и прошел суровую школу жизни: хорошо драться и стрелять из разных систем оружия научился раньше, нежели читать и писать, – вспоминает его откровения С.Мартиросов. – А еще он дал жесткую оценку режиму Гитлера и Сталина: «Они были коричневой чумой, а мы – красной». Это единственный фронтник, от которого я слышал такое!

История собственного детства и нелегкий жизненный путь толкали его к тому, чтобы постараться оградить от подобной подрастающее поколение. Он не только учил боксу и готовил чемпионов, но и занимался общефизической подготовкой детей, пропагандировал греблю, парусный и парашютный спорт, туризм. Он добивался, чтобы его воспитанники не пили, не курили и не сквернословили, были верными друзьями, честными и храбрыми, физически развитыми и психологически устойчивыми. Правда, в СССР он десятилетиями оставался «невьездным», не мог со своими спортсменами поехать на международные соревнования, на ту же Олимпиаду в Мехико. А как же: бывший военнопленный, пребывавший на оккупированной территории, находившийся в рядах антисоветского подполья и всякое такое.

По его инициативе в Николаеве проводились всевозможные турниры памяти 88 героев-оляшанцев и моряка-разведчика Михаила Суринова, которого Григорьев знал лично по обороне Севастополя. На сломе лет, после развала СССР, он увлекся развитием скаутского движения, помогал организовывать многодневные походы на ялах. Супруга Надежда Николаевна тоже занималась разными видами спорта, работала в пединституте преподавателем физвоспитания, была тренером и спортивным судьей.

Он потерял здоровье на войне, стал инвалидом, в его теле остались осколки. «Я видел ад... бывший узник концлагерей: фашистских и советских», – писал он сам о себе. И очень ценил мирное небо над головой.

В 90-х гг. как жертва нацизма он стал получать от Германии пособие – 400 долларом. Но к тому времени был уже тяжело болен, и эти деньги уходили на лекарства. Его организм пожирал страшный недуг, но до последних дней он сохранял ясность ума.

Олег Прокофьевич ушел из жизни в 1998 году. Его имя признано СДЮСШОР №6, на «рущевке» по ул. Правды, где он жил, установлена мемориальная доска, а самой улице в 2016 г. присвоено имя знаменитого николаевского тренера. Впрочем, на этой недлинной улочке до сих пор не сменили старые ашигасы с ее названием. А некоторые николаевцы и вовсе полагают, что «ул. О. Григорьева» это «вулиця отамана Григор'єва», что на самом деле вовсе не так.

Станислав Козлов.

Лики истории

Название не каждого города удостоилось чести быть выбитым на награде, пусть и в далеком прошлом. На одной из медалей Российской империи, появившейся в перечне наград в середине XIX века, а именно в 1856 году, среди перечисленных на ней семи городов есть и наш славный Николаев!

ЗА БЕЗЗАВЕТНОЕ СЛУЖЕНИЕ СТРАЖДАЮЩИМ

Эта особая награда была установлена «От Ее Императорского Величества Великой Княгини Елены Павловны» в память служения страждущей братии во время Крымской кампании. Особое значение имела самоотверженная деятельность сестер милосердия Крестовоздвиженской общины, работавшей в Крыму под руководством величайшего специалиста полевой хирургии Николая Ивановича Пирогова. Она сыграла важнейшую роль в спасении защитников Севастополя.

Надпись на медали: «Севастополь Перекопъ, Бельбекъ = Бахчисарай Херсонъ Николаевъ Симферопольъ».

На лицевой стороне медали – крупное изображение восьмиконечного креста в чучезарном сиянии; по окружности – славянской вязью надпись: «Болен бехъ и посетисте мене» (болен был, и посетили меня). Внизу, под изображением, в концентрических с ок-



какой нравственный подвиг совершали эти героические женщины в городе Николаеве, разделяя с ранеными и больными холод и голод, обрекая себя на страдания и лишения. В обязанности сестер милосердия, вместе с врачами, помимо дневных и ночных дежурств, входило «...размещать больных

по роду болезней, назначать совершенно выздоравливающих на выписку в полки, не вполне укрепившихся в силах в слабосильную команду, делать надлежательный выбор больных для отправления в транспорт, производить судебно-медицинские исследования умерших в госпитале до истечения суток. Высокую оценку сестер милосердия общины в городе Николаеве на страницах своей книги «О тифе и лихорадке, господствовавших в войсках бывшей Южной Армии в конце 1855 и в начале 1856 годов с объяснением причин болезненности в них и смертности в Николаевских госпиталях» (1857) дали доктор М. Соколов и Ф. Кияковский. Благодаря их запискам сегодня известно, что при военно-временном 3-м госпитале их было 10, а при

лучшими помощницами врачей и искренними друзьями – приведу лишь следующую статистику: «В 3-м госпитале с 4-го декабря 1854 года по 1-е ноября 1855 г. прибыло 3418, выздоровело 2281, умерло 355, оставалось в следующем году 782; отношение умерших к прибывшим было как 1 к 9 2/3; в военно-временном № 11, в течение того же времени, прибыло 3697, выздоровело 2551, умерло 393, оставалось к следующему году 755; отношение умерших к прибывшим было как 1 к 9 1/3, а в обоих госпиталях взятых вместе отношение умерших к прибывшим было как 1 к 9?».

В возвращении в строй такого количества поправившихся больных и раненых была большая заслуга сестер Крестовоздвиженской общины. Тяжесть их труда невозможно переоценить: они работали по 20 часов в сутки, невзирая на все тяготы бытовых условий. Присущая сестрам чистоплотность и аккуратность, сердечность и искренняя доброта позволяли им выхаживать раненых, которые без заботы «сестричек» – так ласково называли их солдаты – были бы обречены.

Всего в Крымской войне на разных театрах военных действий принимали участие более 250 сестер милосердия, среди которых находились и представительницы знаменитых фамилий, такие как вундтач племянница фельдмаршала М.И.Кутузова, сестра погибшего в Тереране посла

раздачам сестрам милосердия» и уложены в футляры 6 золотых и 200 серебряных медалей. Этих медалей, в том числе, удостоены и сестры милосердия общины сербобольных вдвое и отдельные жительницы Севастополя. Медалью награждали только сестры милосердия, работавшие в госпиталях указанных на ней городов в период Крымской (Восточной) войны с 1854 по 1856 годы.

Впервые за всю мировую историю сестры этой общины были посланы на театр военных действий для помощи раненым воинам. В осажденном Севастополе «всего действовало 9 отрядов из 120 человек во главе с сестрой настоятельницей Анной Павловной Стахович, прозванной гарнизоном Севастополя начальницей общины. Невероятные трудности и тяготы военного времени испытали сестры милосердия. За период с 1854 по 1 января 1856 г. умерли при исполнении своих обязанностей 17 медсестер», в том числе «10 из них от заразительных болезней».

Эта община была образована на личные средства добродетельной и просвещенной женщины – Елены Павловны, вдовы Великого князя Михаила Павловича, младшего брата императоров Александра I и Николая I. Медаль выбита из серебра, диаметром 39 мм, весом более 31 г, по рисунку главного медальера Санкт-Петербургского Монетного двора академика А.П. Ягдина. В начале августа 1856 года были подготовлены «к

Вкус прошлого

Секрет Жардиньера

Меню праздничного обеда в честь открытия памятника Грейгу в Николаеве

Хотели бы вы знать, чем угощали на праздничном обеде в честь открытия памятника адмиралу Грейгу в Николаеве? А если не просто узнать названия блюд, но еще и попробовать и приготовить? Тогда, повехали! Точнее – приедете на кухню! Итак, есть оригинальное меню "Обед 22 мая 1873 г. г. Николаев. Открытие памятника адм. А.С. Грейгу". Открытие состоялось 21 мая, а празднование решено было на следующий день: "22 мая в доме флагманов был большой обед по случаю открытия памятника адмиралу Грейгу. В начале седьмого часа обеденная зала, украшенная живыми цветами, украшенная портретом покойного адмирала и уставленная столами, роскошно сервированными, стала наполняться послуживцами А.С. Грейга и многими другими приглашенными лицами. В четверть седьмого часа изволил прибыть генерал-адмирал в сопровождении многочисленной свиты."

ла вареная по-гречески, камбалла, тушенная в белом вине, камбалла, жаренная во фритюре, жареная камбалла. Учитывая тот факт, что только в одном из этих рецептов упоминается кефаль и скумбрия, я решила взять именно его – «Камбалла, жаренная на греческий манер». Тем более греки на Николаеве оказали немалое влияние и даже основали «греческий форштадт».

Камбалла, вареная на греческий манер. Ингредиенты: 3 ф. (1,2 кг) рыбы 2-3 шт. помидоров 1 шт. чеснока 1 и 1/2 луковицы 3/4 ф. (300 г) шпината 3/4 ф. (300 г) шавеля Зеленый лук, укроп и петрушка. 1/4 стак. прованского масла (оливковое масло) Соль, перец, 1/2 лимона. Соскоблить чешую с нижней стороны рыбы, собрать кожу с верхней стороны, лоскули выложить, соскоблить чешую с позвоночника, натереть лимоном. Разрезать на порции, посолить. Изрубить 1 1/2 луковицы и 6-8 зубчиков чеснока, поджарить их в прованском масле, в глубоком соевом масле, положить помидоры, мелко порезанные листья шпината и шавеля, рубленый зеленый лук. Все это поджарить до мягкости. Всыпать затем мелко изрубленное зеленое укропа и петрушки, соли, перца, налить холодной воды стакан, 3, дать раз

охлаждать под крышечкой. Тогда положить очищенную рыбу, долить, если надо будет, горячей кипяченой воды так, чтобы она покрыла рыбу; сварить ее под крышкой до готовности на малом огне. Когда рыба сварится, отлить 3/4 соуса, прожарить его хорошенько, влить обратно. Рыбу положить на глубокое блюдо, облить этим соусом, положить в него помидки лимона, очищенные от кожицы и зелени. Так готовят и крупную рыбу кефаль и мелкую рыбу: скумбрию и бычки, которые варятся цельными, только надо их выпотрошить, вымыть и натереть солью.

приходит от garden, gardener – сад, садовник, то есть то, что произрастает в саду. Взять разных овощей, а именно: хороших твердых кончан капусты, которых нарежьте большими кусками, картофель, брокью, репу, морковь, 2 луковицы, зеленый высушенный горох, самых молодых простых бобов, очищенных от белой кожицы. Можно положить также цветной капусту и земляные кашу (кальмар), но основные овощи – картофель и капуста, которых класть в три раза больше остальных. Зимой когда нет свежих овощей, то жардиньер все-таки необыкновенно хороши из картофеля, свежей капусты, репы, брокью, моркови и немного лука; репу класть в том случае, если она не имеет горечи. Все эти овощи перемешать, перебить и чтобы вода, совершенно стекла, а если некогда ждать, то протереть насухо полотенцем, перемять, предварительно нарезать их разными формами, а если мало времени, то и просто нарезать их небольшими

- Меню
*Закуска
*Суп протаньер
*Пирожки
*Камбала, Кефаль, Скумбрия (Соус тартар и орлеан)
*Релье крымского барашка Жардиньер
*Гушии Имперал
*Жаркое молодье цыплат
*Салат зеленый и огуры
*Спаржа и зеленая фасоль
*Пудинг кабинет паризен
*Промбир клубничен
*Фруты-десерт
Как оказалось, за некоторыми французскими названиями скрываются не такие уж и сложные в при-

готовлении блюда. Расшифровывайте, и главное, поделитесь теми самыми рецептами мне помогла знаменитая княгиня Елены Молоховец "Подарок молодым хозяйкам или средство к уменьшению расходов в домашнем хозяйстве", первое издание которой состоялось в 1861 году. При жизни Елены эта книга переиздавалась 29 раз. К сожалению, праздничное меню в некоторых позициях не содержит способов приготовления или подачи, поэтому я буду выбирать на свой вкус.

Соус тартарский
Ингредиенты:
5 желтков
1-2 ложки сахара
1 1/4 ложки прованского масла (оливкового)
Уксус, хрен
5 сырых желтков растереть добела с сахаром, с 1 1/4 ложками прованского масла, прибавить 1/2 стакана уксуса и 1 стакан натертого лимона, размешать.
Соус Орлеан мне не удалось найти ни у Молоховец, ни на просторах Интернета.
Вопрос вероятно, что это французский соус Ремулад (Remoulade). Он очень похож на классический Тартар, но более пикантный и хорошо подходит к рыбным блюдам, после которых эти два соуса и указаны в "гретговском меню".
Основные ингредиенты Ремула-

Релье крымского барашка Жардиньер
Над этим пунктом меню мне пришлось больше размышлять. Термин рельее (Relye) имеет несколько значений. Мне, как профессионалу в этих вопросах сложно определить, что во второй половине 19 века имели в виду николаевские повара. На протяжении нескольких веков это французское слово использовалось в разных вариантах. Это и основное блюдо, и блюдо при перемене подачи на стол, и способ приготовления мяса (рыбы) целым куском, например – жардиньер барашка на вертеле.
С отдельным рецептом "Жардиньер" оказалась проще – такой рецепт есть у Молоховец и его подавали как гарнир к барашку, французское наименование jardiniere

кусочками.
Все эти овощи положить в мурованный горшок (алаурованный глиняный), завязать тесмом и положить в печь (бухочку). Надо, чтобы они упрели до совершенной мягкости. Можно даже не замачивать горшка, если нет теста, а только плотно накрыть его. Когда жардиньер будет готов, положить его на стол, обвернув горшок салфеткою и к нему отдельно растопленное самое свежее масло. Солить тоже нужно на столе, потому что без соли лучше упрет овощи. Это кушанье необыкновенно вкусно. Вместо масла подается и соус, сваренный из 1 1/2 ложки масла, 1/2 ложки муки, 1/2 стакана сливок, соли и немного перца.
Фрукты
Не мне рассказывать, какое разнообразие фруктов ожидало гостей в Николаеве. И если яблоки и груши разных сортов вполне могли сохраниться в ледниках в мае, то с экзотическими ананасами и апельсинами проблем не было, так как их николаевские садоводы выращивали в своих оранжереях. Да и импорт никто не отменял: купеческие суда из разных стран прибывали в Николаев постоянно.
Десерт
Что можно подается на десерт, кроме указанных выше мороженого и фруктов?
Пастила, желе, мармелад, цукаты, конфеты (конфеты), различные орехи, черносип, шоколад, халва, рахат-лукум, пряники, печенье, морсы, тирамису и др.
Согласитесь, меню выглядит очень аппетитно и некоторые из рецептов могут стать повседневными на вашем столе. А может, вы уже давно готовите Суп протаньер или Жардиньер, но просто об этом не знали!
Приятного аппетита! Bon Appetit!
Разбираясь с рецептами Севпалана Крыщенко
Использованы книги Елены Молоховец 1866 и 1901 г. издания.
По материалам сайта «Николаевский базар».

Дело молодое

ПИКНИК ПРОВЕЛИ ПО НАУКЕ



На 8-м причале в Николаеве прошел масштабный «Научный пикник». Множество детей и их родителей наблюдали за химическими опытами, участвовали в интересных экспериментах, проводили археологические «раскопки». Это уже четвертый научный пикник в Николаеве и первый на новой площадке «8-м причале».



Главная идея «Научных пикников» — неформальное общение на научные темы и простого разговор по науке. Организатор пикника Мария Пасичник заметила, что новая локация поможет точнее определить, сколько людей интересуется наукой.

Отзывы очень хорошие — люди постоянно зовут по себе пикников. Множество людей, которым это интересно. Присутствует обратная связь, — сказала Мария. — И когда мы меняли локацию на «8-й причал», некоторые говорили: «Как вы будете на причале, вдруг кто-то не придет?». Я ответила: «Не придет? И ладно — придет те, кто действительно интересуется. Не просто те, кто проходил мимо по Соборной — а конкретно идущие целеустремленно на наш пикник». И вы видите — таких немало, — обводит она



руками окружающих людей. Всего на причале было представлено 56 научных локаций николаевских вузов, частных школ и других учебных заведений, в том числе вышнего образования.

Елена Кучер, организатор «Научного пикника» поясняет, какую цель преследуют участники.

Для вузов — это колоссальное профориентационное мероприятие, для частных школ — еще и реклама. А для простых людей — интересное информационное и завлекательное молодежь действо, — подчеркнула она.

И молодежь действительно была заинтересована: малышки не отходили от стола с различной робототехникой, девчонки смотрели на химические опыты и копили улыбки на незнакомкам — и все вместе.

Итогом мероприятия стала выставка «Археологическая песенница», плази по веревочной трассе и ориентировались на местности.

Следующий подобный пикник организаторы планируют провести в мае 2020 года.

Александр Шенкевич. Фото автора.

Жить правильно

О, Я ЛЮБЛЮ ЭТИ ШТОРЫ...

Секреты вечной молодости и элегантности доны Марии Джиро

Нынешнего роста и довольно крупного телосложения Дона Мария Джиро в свои 92 года совсем не подходит по статистическому представлению «старушки». Несмотря на свой весьма преклонный возраст она всегда элегантна и ухожена. Каждое утро начинается с нанесения скромного макияжа, несмотря на слабое зрение. Даже в утренние часы сложно увидеть ее непринужденно и одетую как-то.

И сегодня она переехала в дом престарелых: ее муж, с которым она прожила 70 лет, недавно умер, и у нее не оставалось другого выбора.



— Это не имеет никакого значения, — сказала она, — счастье то, что вы в принципе все решили. Нравится ли мне моя комната или нет, не зависит от того, какая мебель будет там стоять... Все будет зависеть от того, как я готовлю мои ожидания. И я решила, что обожаю! Такое решение я принимаю каждый день, когда я просыпаюсь.

Вы знаете, мы можем провести весь день в постели, прикрутив шторы к боли, которую чувствуем в определенных частях тела, которые не работают... Или же можем встать с постели, поблагодарив другие части, которые по-прежнему работают.

— Как это? — Не так уж сложно людям иметь самообладание, и каждый может научиться. Мне потребовалось некоторое «обучение» в течение года, а я хорошо знаю, что могу теперь выбирать и направлять свои мысли и, следовательно, подчиняются им.

— Как это? — Не так уж сложно людям иметь самообладание, и каждый может научиться. Мне потребовалось некоторое «обучение» в течение года, а я хорошо знаю, что могу теперь выбирать и направлять свои мысли и, следовательно, подчиняются им.

«Вас будет зависеть от того, как я готовлю мои ожидания.»

— Она терпеливо ждала в течение двух часов, чтобы увидеть комнаты и все, что ее окружало, когда ей сообщили, что она переедет в дом престарелых. Она прервала его с энтузиазмом маленькой девочки, которая только что получила ценную награду.

— О, я люблю эти шторы... — Дона Мария Джиро. Вы даже не видели ее вашей комнаты... Подождите...

«Каждый день — как подарок, и как только я открываю глаза, я прихожу в новый день, а со мной — и счастливые воспоминания, которые были в моей жизни.»

— Старость, как банковский счет: вы можете снять только то, что вы сохранили.

— Так что мой вам совет — внесите много радости и счастья на счет вашей памяти. И, кстати, спасибо за этот депозит в мой банк памяти! Как видите, я все еще продолжаю вкладывать на счет, и я считаю, что независимо от того, насколько сложна жизнь, мудрым будет не ускорять ее.

— Эта невероятно мудрая женщина с удовольствием делится своими взглядами на мир и уверяет,

что прожить долго и счастливо можно. Для начала приведите в порядок свои мысли:

Вот ее советы:

1. Не задумывайтесь над числами, которые являются несущественными. Это включает возраст, вес и рост. Пусть врачи беспокоятся об этом.
2. Общайтесь с веселыми и позитивными людьми. Они заражают вас энергией, и вам не грозит перспектива стать ворчунком.
3. Учитесь, учитесь и еще раз учитесь! Заставляйте себя работать даже в старости. Узнайте больше о компьютерных, ремеслах, садоводстве, — что угодно, только не позволяйте мозгу лениться и расслабляться.
4. Изучайте все, что вас интересует, подстрекает немец по имени Альтгеймер!
5. Раздвигайте мелочи и цените их. Чем быстрее вы этому научитесь, тем быстрее сможете стать счастливыми.
6. Чаще смеяться! Больше смеитесь! И если у вас есть друг, который заставляет вас смеяться, проводите больше времени вместе!
7. Прощайте и горю не поддавайтесь. Все мы теряем близких, и нужно с этим мириться. Единственный, кто не оставит вас до конца жизни — это вы сами. Умейте жить, пока вы живы. Не поддавайтесь скорби.
8. Окружите себя всем, что вы любите — будь то семья, животные, растения, хобби — что угодно. Ваш дом — ваше убежище. Не забывайте: дома и стены помогают.
9. Если вы чувствуете себя виноватым в чем-то, отпустите ситуацию. Прошлое не изменить, в одну реку дважды не войти.
10. Мария убеждена, что если человек будет уделять больше времени воспоминаниям о прошлом, то он станет счастливым. Как можно больше записывайте, фотографируйте. Чтобы в старости и вас было то, что вдохновляет и напоминает.
11. Принимайте каждый день как подарок. Не грузите себя требованиями к тому, какой-то из органов болит, а подумайте о том, что другие части тела в порядке и отлично справляются со своей работой.
12. Говорите людям о своих чувствах. Напоминайте любимым, что вы им дорогим. Можно прожить целую жизнь и так и не узнать, что вас кто-то любит и ценит.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ГРАФИК особистого прийому громадян головою адміністрації Корабельного району та його заступниками на 2019 рік

№ п/п	Ім'я громадянина	Дата прийому	Час прийому
1	Михайло Коваленко	12.09.2019	10:00-12:00
2	Олександр Шевченко	13.09.2019	10:00-12:00
3	Тетяна Петренко	14.09.2019	10:00-12:00
4	Володимир Сидорук	15.09.2019	10:00-12:00
5	Марина Коваленко	16.09.2019	10:00-12:00
6	Сергей Козуб	17.09.2019	10:00-12:00
7	Людмила Шевченко	18.09.2019	10:00-12:00
8	Владимир Козуб	19.09.2019	10:00-12:00
9	Татьяна Шевченко	20.09.2019	10:00-12:00
10	Владимир Козуб	21.09.2019	10:00-12:00

Примітка: Запис на прийом до голови адміністрації та його заступників здійснюється у день прийому з 8:30 в каб. № 112. Прийом може бути перенесено з поважних причин (передати довідки за телефоном: 60-07-30).

Шановні мешканці Корабельного району м. Николаєва!

Адміністрація Корабельного району Міколайівської міської ради 24 вересня 2019 року з 10.00 до 12.00 проводити «гарячі телефонні лінії» за наступними темами:

- «Про порядок призначення опіки та піклування над дітьми-сиротами та дітьми, позбавленими батьківського піклування».
- Телефон «гарячої» лінії 60-07-41.
- «Про правові наслідки позбавлення батьківських прав».
- Телефон «гарячої» лінії 60-07-45.

Прес-служба адміністрації Корабельного району.

Кросворд

По горизонтали: 1. Крупа для каші із дитинства. 3. Рассчитанный на публику современный образ (политика, артиста, фирмы). 5. Ее можно получить в кафе или в драке. 8. Грибы на пеньках. 10. На западе США скотоводческая ферма. 11. Название батарейки. 12. В США этот видх называется торнадо. 14. Зелёная "шуба" Сибири. 17. Популярный французский актер по имени Луи. 20. Надпись, расположенная в нижней части кадра. 21. Имя героя поэмы А. Пушкина "Медный всадник". 22. "Пытка", придуманная для выявления отсутствия знаний. 25. «Галстук» для собаки. 27. "В человеке должно быть всё прекрасно: и лицо, и одежда, и душа, и мысли" — цитата из пьесы «Дядя Ваня» принадлежит автору? 30. Левочка рук - и никакого обмена. 33. Мешок, набитый сеном и служащий матрасом. 35. Ударный музыкальный инструмент на Кубе. 36. Авиагараж. 37. Дружный «набор» близких родичей. 38. Инструмент, который просто необходим каждому во время ремонта. 39. Фрукт, который боксеры едят ежедневно. 40. Устаревшая единица алтекарского веса.

По вертикали: 1. Знак в виде тигра. 2. Бумажная сестрица монеты. 3. Остров, где Пенелопя ждала Одиссея. 4. Терьер в николаевском зоопарке этих африканских животных два. 6. Название одной из николаевских улиц в микрорайоне Лески. 7. Южный курорт, о котором поет: «Надену я черную шляпу, поеду я в город...». 9. Заготовка для изготовления Буратино. 13. Рассказ И.С.Тургенева из "Записок охотника". 15. Имя героя анекдотов про грузин. 16. Созвучие стихотворных строк. 17. Любимый пиджак Фиделя Кастро. 18. Наш земляк, исполнитель песни "Я люблю тебя до слез". 19. Библейский барашек.

По горизонтали: 4. Свеча. 7. Лекало. 9. «Сильва». 10. Бегемот. 11. Плаун. 12. Накат. 13. Командант. 16. Родник. 17. Декада. 20. Аррон. 21. Чайка. 23. Офис. 24. Кляча. 25. Копна. 26. Кино. 28. Набат. 30. Анод. 31. Озеров. 33. Аркада. 34. Катакомба. 35. Череп. 37. Финиш. 38. Соседка. 39. Мимоза. 40. Цунами. 41. Штиль.

По вертикали: 1. Северный. 2. Мегафон. 3. Баян. 5. Слон. 6. Авокадо. 8. Оброк. 9. Стенд. 13. Киятка. 14. Темпера. 15. Лайка. 16. Ровно. 18. Афина. 19. Суда. 21. Чан. 22. Акт. 27. Озорник. 29. Бактерия. 30. Аденома. 32. Вакса. 33. Абзац. 36. Прок. 37. Феня.

Кросворд

По горизонтали: 1. Крупа для каші із дитинства. 3. Рассчитанный на публику современный образ (политика, артиста, фирмы). 5. Ее можно получить в кафе или в драке. 8. Грибы на пеньках. 10. На западе США скотоводческая ферма. 11. Название батарейки. 12. В США этот видх называется торнадо. 14. Зелёная "шуба" Сибири. 17. Популярный французский актер по имени Луи. 20. Надпись, расположенная в нижней части кадра. 21. Имя героя поэмы А. Пушкина "Медный всадник". 22. "Пытка", придуманная для выявления отсутствия знаний. 25. «Галстук» для собаки. 27. "В человеке должно быть всё прекрасно: и лицо, и одежда, и душа, и мысли" — цитата из пьесы «Дядя Ваня» принадлежит автору? 30. Левочка рук - и никакого обмена. 33. Мешок, набитый сеном и служащий матрасом. 35. Ударный музыкальный инструмент на Кубе. 36. Авиагараж. 37. Дружный «набор» близких родичей. 38. Инструмент, который просто необходим каждому во время ремонта. 39. Фрукт, который боксеры едят ежедневно. 40. Устаревшая единица алтекарского веса.

По вертикали: 1. Знак в виде тигра. 2. Бумажная сестрица монеты. 3. Остров, где Пенелопя ждала Одиссея. 4. Терьер в николаевском зоопарке этих африканских животных два. 6. Название одной из николаевских улиц в микрорайоне Лески. 7. Южный курорт, о котором поет: «Надену я черную шляпу, поеду я в город...». 9. Заготовка для изготовления Буратино. 13. Рассказ И.С.Тургенева из "Записок охотника". 15. Имя героя анекдотов про грузин. 16. Созвучие стихотворных строк. 17. Любимый пиджак Фиделя Кастро. 18. Наш земляк, исполнитель песни "Я люблю тебя до слез". 19. Библейский барашек.

Кросворд

По горизонтали: 1. Крупа для каші із дитинства. 3. Рассчитанный на публику современный образ (политика, артиста, фирмы). 5. Ее можно получить в кафе или в драке. 8. Грибы на пеньках. 10. На западе США скотоводческая ферма. 11. Название батарейки. 12. В США этот видх называется торнадо. 14. Зелёная "шуба" Сибири. 17. Популярный французский актер по имени Луи. 20. Надпись, расположенная в нижней части кадра. 21. Имя героя поэмы А. Пушкина "Медный всадник". 22. "Пытка", придуманная для выявления отсутствия знаний. 25. «Галстук» для собаки. 27. "В человеке должно быть всё прекрасно: и лицо, и одежда, и душа, и мысли" — цитата из пьесы «Дядя Ваня» принадлежит автору? 30. Левочка рук - и никакого обмена. 33. Мешок, набитый сеном и служащий матрасом. 35. Ударный музыкальный инструмент на Кубе. 36. Авиагараж. 37. Дружный «набор» близких родичей. 38. Инструмент, который просто необходим каждому во время ремонта. 39. Фрукт, который боксеры едят ежедневно. 40. Устаревшая единица алтекарского веса.

По вертикали: 1. Знак в виде тигра. 2. Бумажная сестрица монеты. 3. Остров, где Пенелопя ждала Одиссея. 4. Терьер в николаевском зоопарке этих африканских животных два. 6. Название одной из николаевских улиц в микрорайоне Лески. 7. Южный курорт, о котором поет: «Надену я черную шляпу, поеду я в город...». 9. Заготовка для изготовления Буратино. 13. Рассказ И.С.Тургенева из "Записок охотника". 15. Имя героя анекдотов про грузин. 16. Созвучие стихотворных строк. 17. Любимый пиджак Фиделя Кастро. 18. Наш земляк, исполнитель песни "Я люблю тебя до слез". 19. Библейский барашек.

Газета издається з 1990 року. Виходить два рази в неділю на російсько-українському мовному просторі. Регістраційне свідоцтво МІК №1100-597/ПР Головного територіального управління юстиції в Николаєвській області от 03.09.17. Номер набрано і сверстано в комп'ютерному центрі редакції "Вечерній Николаєв".

Индекс издания 30414. Номер отпечатан в Николаевской областной типографии (ул. Гонгадзе, 3). Объем: 4 усл. печ. листа. Заказ 1119. Общ. тираж за неделю 10497. Номер подписан в печать 11.09.19. Рекламы - не более 20%.

Точка зрения авторов может не совпадать с позицией редакции. Переписка с читателями на страницах газеты. Перепечатка только со ссылкой на газету "Вечерний Николаев". © - материалы на правах рекламы.

Адрес редакции: г. Николаев, ул. Адмиральская, 20; 2-й этаж. Телефон: отдел рекламы и объявлений - 37-09-80; телефон факса - 37-09-78. E-mail: vecnik@ukr.net WEB: www.vn.mk.ua

Група видавця: А. Тронов, М. Голубченко; коректор: І. Помораєва. Редакція газети не несе відповідальності за зміст реклами.

8-я КОЛОНКА

МЕДВЕДИЦА НАПАЛА НА МОЛОДЫХ ОХОТНИКОВ

В американском штате Аляска медведь гризли напал на охотников вблизи горы Гунсит. Как сообщает издание Must Read Alaska, мужчинам удалось выжить.

Двое американцев встретили медведицу с двумя медвежатами во время охоты на лосей. Самка гризли напала на одного из них, серьезно поранив мужчине голову, тело и ноги. Второй охотник сохранил самообладание и хладнокровно убил медведицу выстрелом в грудь. Сообщается, что обом охотникам около 25 лет и они не делали ничего, что могло спровоцировать нападение.

ТУРИСТЫ НАШЛИ ПОСЛАНИЕ В БУТЫЛКЕ И СПАСЛИ ТРЕМ ЛЮДЯМ

Семья застряла в вершинном водопладе, расположенного на реке Арройо Сико, штат Калifornia, и спаслась благодаря брошенной в воду бутылке с запиской. Об этом сообщает Washington Post.

44-летний Керти Уотсон решил сплываться по реке Салинас с возлюбленной и 13-летним сыном. Семь лет назад мужчина уже плывал в тех водах и хорошо знал допуск. Когда на третий день экстремальщики подплыли к опасному участку маршрута — на вершине 12-метрового водоплада — отец обнаружил, что веревка, по которой они могли сплываться вниз, исчезла.

Тогда американец взял дорожную пластиковую бутылку и нацарапал на нескольких сторах слово HELP! («Помогите!»). Внутри он положил записку с их местоположением, датированной и бросил в водопла. Затем путешественники нашли полую бутылку с запиской, выловленную из камынной бухты SOS (международный сигнал бедствия) и ушли в спальнях мешках. В полночь их разбудили спасатели с громкоговорителем: «Эта бригада спасателей, мы вас нашли. Оставайтесь на месте, утром мы вас заберем».

Вскоре горемыки узнали, что бутылку с посланием обнаружили два туриста. Они прочитали записку, связались с местными властями, которые быстро организовали поисково-спасательную операцию.

«С ЛЕГКИМ ПАРОМ»

ПО-АМЕРИКАНСКИ

В канадской провинции Кебек мужчине оштрафовали на 496 канадских долларов после того, как его обнаружил спящим в чужой кровати. Об этом сообщает CTV News.

В полиции сообщили, что 8 сентября покинула жителя поселка Вэйкфилд вернулась домой около двух часов ночи и обнаружила странного мужчину, который крепко спал в ее кровати. Возмущенный вдовец младше жиды дома. Женщина не стала бить тревогу. Вместо этого она отправилась в ближайший полицейский участок и уведомила о произошедшем сотрудников правоохранительных органов. Когда полицейские разбудили спящего, он был уверен, что находится у себя дома. Оказалось, что мужчина был пьян и забрался в чужой дом по ошибке, перепутав его со своим собственным. Его дом находится в 18 километрах от Вэйкфилда. Мужчине выписали штраф за нарушение на чужой территории собственности без уважительной причины. В полиции уточняют, что канадец не врывался в дом: дверь была не заперта. Женщина отказалась писать заявление на него, и мужчина ответил домой.

В полиции отметили, что нарушителем был хорошо воспитан: он снял ботинки у входной двери перед тем, как лечь в кровать.